

2020年5月29日 星期五农历庚子年闰四月初七

临淄新闻

临淄新闻

广/告/订/版/电/话 **18653331761**

闻韶街道

"城市e管家"做实城市管理绣花功夫

闻韶街道位于临淄主城区,是典型的老城,城市管理工作任务重、难度大,精细化程度、智慧化程度有待提高。为此,街道积极探索互联网+城市管理路径举措,下足做实城市管理"绣花功夫",借助"城市e管家"走出了一条科学化、精细化、智能化的城市管理新路子。 记者 李鸿斐 通讯员 王方泉

是健全城管执法体系 重要"部件"

闻韶街道位于临淄主城区, 是典型的老城,辖区人口密度 大、人员结构复杂,学校医院商 场多、马路市场多、经营业户多 老旧小区多,城市管理工作任务 重、难度大。整治路边摊贩成为 城市管理工作执法的难点,然 而,许多摊贩属于城市管理中的 弱势群体,这些人谋生心切,遵 守城市管理法规的意识不强,城 管人员执行公务时往往难以得 到他们的谅解和配合,容易激化 矛盾。智慧化城管理念的植入 与"城市e管家"的开发应用,不 仅推动了自由裁量权的进一步 规范,淡化"制式城管"的执法意

识,有效避免了执法者与执法对象的外在冲突,大大提高了政府的公信力,维护了良好形象。

成为深化社会综合治理 关键"一招"

推进社会治理现代化,是实现国家治理体系和治理能力现代化,增强人民群众的获得感幸福感安全感的重要内容。然而,目前,个别街巷的市容管理由于缺乏必要的人员,环境卫生较差,群众意见较大;城市管理执法一些老大难问题有禁难止,反复回潮。此外,餐厅周边存在占道停车现象、老小区停车难、小区垃圾清运不及时、乱贴小广告等现象都是居民关注的热点问

题。在智慧化城管时代下,执法人员每人配备数码设备,随手拍下的照片、发布的信息第一时间就可以传入智慧城管平台的大数据系统,第一时间感知、防范、化解社会矛盾风险隐患,有利解决了交通、卫生、环保、治安、安全等各种治理难题,使城市管理工作得到极大提速。可以说,智能城管在社会治理中作用巨大,成为基层社会管理体系创新的重要一环。

成为涵养文明意识的 有益"温床"

文明意识是在社会发展和 社会生活实践中逐步形成的,根 本上要靠个人的自觉与习惯的 力量。从当前的城市管理工作 来看,全社会共治共享的城市管 理共识尚未牢固,部分市民缺乏 文明章识 随地乱扔废弃物 乱 穿马路, 乱停乱放现象时有发 生,对城市管理认知度、支持度 和参与度不高。对于这些不文 明行为,硬性约束并非不可,关 键是要融入治理智慧。智慧化 城管秉承"硬件是基础,软件是 根本"建设宗旨,通过推进城市 管理大数据平台、户外电子屏 "联网联控联播"监管平台建设, 记录不文明行为,宣传文明典 型,推动文明新风蔚然成风,在 潜移默化中涵养文明"小气候", 改变城市精神面貌的同时,更好 地回应居民对涵养公共文明、提 升城市宜居品质的新期待。

目前,临淄区闻韶街道办通过建成的智慧城管指挥中心,依托天网工程、社区监控、公交站点等3600余个高清监控摄像头,最大限度地消除监控盲点,推动数据资源共享,打破现有的数据孤岛;让经营者、消费者、执法者更加明晰权责清单,避免了执法乱象。

同时,通过推行"互联网+明厨亮灶",将辖区饭店后厨、幼儿园和单位食堂等326个实时监控视频接入城市管理智慧平台,确保舌尖上的民生;群众可通过手机APP软件及时上传问题,街道指挥中心快速筛查,进行案件责任分配,快速处理。

开学了

5月25日,临淄区小学3至5年级春季学期全面开学,受新冠肺炎疫情影响,度过了超长寒假的学生们高高兴兴地回到阔别已久的校园,开始了美好的时虚上活。图为5月26日临淄区稷下街道安次小小镇四年级学生在数学课上认真听讲。

记者 **李鸿斐** 通讯 员 **付洪良** 摄影报道



合力打造绿色矿山 助力生态临淄建设

记者 李鸿斐

通讯员 边开波 王德亭 报道

晨报淄博5月28日讯 坚持绿色生态引领,合力打造绿色矿山。今年以来,临淄区以绿色矿山建设为抓手,加快推进已关闭露天矿山生态修复工作。截至目前,全区已建成国家级绿色矿山3家、省级绿色矿山4家,完成废弃矿坑生态修复7处、面积1960余亩。

色生态引领,分类制定实施方案,对全区矿产资源结构和布局进一步优化,引导形成以金召矿业召口矿、金鼎矿业为主体,中小型矿山协调发展的资源开发格局,目前,临淄区矿山由29家变成15家,推动了矿山有序建设,为创建绿色矿山奠定了坚实的基础。

为了创新治理模式,形成共建格局。临淄区设立2家露天石灰岩采矿权,对齐鲁化工区金山

产业园区中的原徐旺矿业、原英鑫矿业等4处废弃矿坑进行高标准恢复治理,实施土地平整,为己二腈等重点项目提供充足的用地保障,目前已整理土地1500余亩。在恢复生态环境的同时,打造生态森林公园,通过治理,新增耕地228亩,林地1115亩,将满目疮痍的废弃矿坑变为郁郁葱葱的花园。

临淄区还结合矿山实际,成 立专家组深入矿山企业开展调 研,建立沟通机制,主动靠前服务。定期召开由矿山企业负责人参加的绿色矿山建设工作调度会,及时研究、解决矿山企业在绿色矿山建设过程中遇到的问题,当好服务企业的"店小二",真正为矿山企业发展服好务,实现矿区环境生态化、开采方式科学化、资源利用高效化、矿区社区和谐化。

联动联办 打通堵点

医保就业社保参保缴费 实现"一链式"网办

记者 李鸿斐 通讯员 徐峰 报道

晨报淄博5月28日讯 5月20日,临淄区医保、就业、社保三家单位召开联席会,就业务串联办理、"一链式"网办工作进行现场协调处理。

据了解,三家单位联合制作了统一的"一链式"网办视频教程,该教程对企业办理网上参保、增减员、缴费等业务进行了操作演送至所有参保企业,为企业保险经办人员提供了可以"按图索骥",解决了部分企业网上业务"不会办、不方便、不愿办"的问题,大大提高了企业网办效率和积极性。

今后,临淄医保分局将 持续推进经办服务"六统 一"流程再造,推进"减证便 民"行动,推行"互联网+医 保服务",加强医保服务窗 口建设,通过"刀刃向内", 持续改善医保服务质量,全 力打造人民满意的"医保品 牌"。